

# 冬日暖洋洋\* 关爱大行动

全国十大爱心记者



钟晓敏

爱心工作室

爱心热线 96060

在刚刚过去的周末,20位热心读者组成爱心车队,加入现代快报暖冬计划第二步——“把爱送到山那边”活动,把满满的爱送给留守在安徽泾县汀溪乡苏红学校的50多位同学。大家为12月出生的同学办了生日会,并且提前陪孩子们过圣诞节。所有留守学生都收到了礼物。孩子们也热情地邀请南京来的新朋友回家,感受山里夜晚的静谧。

孩子们的纯真、自强让大家感动。离别时,爱心人士和孩子们“结对子”,希望今后能给他们更多帮助。

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏

11月13日,现代快报启动暖冬计划第一步——“温暖早点到”活动。快报钟晓敏爱心工作室“高校爱心联盟”的志愿者,每个双休日都兵分多路为环卫工送早餐,送早餐站点也从1个增至7个。上个周末,状元楼大酒店副总经理周跃来带领爱心小分队,给环卫工们送去状元大肉包、现磨豆浆。他表示:“以后,闰查营中转站环卫工的早餐由我们包了!”在《我是特种兵之火凤凰》中扮演陈应天的明星傅程鹏,也加入送早餐活动,并给环卫工送来了围巾、手套等暖冬用品。

现代快报见习记者 吴頔 记者 孙羽霖 仲茜 钟晓敏

## 把爱送到山那边

## 温暖早点到

# 拿棉袄换粉红书包 小男生想把礼物转赠姐姐

### 大山里的他们,需要更多帮助



苏红学校的孩子们和爱心团队合影留念 本组摄影 现代快报见习记者 徐洋

感谢爱心读者赵宇翔、张媛媛、倪娜、罗天成、孙光耀、陈云、王翔睿、王彬、张蕴、牛玉韬、牛熙亮、唐云兰等前往安徽苏红学校。

感谢爱心读者吴先生、曹女士、安利志愿者张修霞、舒珍、洪志华、张红等送来爱心物资。

### 礼物

#### 小男生:我能换个粉红书包吗?

安徽泾县汀溪乡苏红学校是一所九年制义务教育的乡村寄宿制学校,很多学生的父母在外地打工,孩子寄宿在学校,有时周末也不回家。得知情况后,现代快报发起“把爱送到山那边”活动,招募志愿者组成爱心车队,将爱心人士捐赠的暖冬物资送往学校。

12月14日一早,20位爱心读者早早来到集合点,5辆爱心车满载爱心礼物,出发前往安徽泾县汀溪乡苏红学校。大家带去的礼物有书包、保暖裤、棉鞋、帽子、围巾、手套,还有文具、书籍、生日蛋糕、圣诞树……4个半小时后,爱心车队终于来到学校。

远远地,就看到孩子们和老师们在校门口等待。“大家先吃饭吧,孩子们说要等你们来才开饭。”班主任仇青发热情地招呼大家。

在食堂吃过午饭后,大家把车上的礼物卸下来。热心读者王彬给孩子们送来了60个新书包,细心的他还在每个书包里放了几样文具。可是没想到,留守学校的男生比女生多,分配到最后,男生喜欢的蓝书包没有了。“只剩下了粉红书包了,怎么办呢?”志愿者张蕴有些内疚地问五年级男生胡志赢:“如果不喜欢粉红书包,你挑件新棉衣好吗?”胡志赢点点头,可过了一会,胡志赢又找到志愿者,“阿姨,我不要棉衣了,我还是想要那个粉红书包。”说完,他放下合身的新棉衣,换回原先的书包。“是新棉衣不喜欢吗?”胡志赢摇摇头:“不,是我姐姐的书包旧了,我想送她这个新书包。”

胡志赢的选择,感动了在场的所有志愿者。张蕴追上去,把新棉衣塞进他手里:“那个书包给你姐姐,这件新棉衣你留着。”

### 联欢

#### 3位女生唱起《父亲》,感动全场

除了带去暖冬物资,志愿者们还买了蛋糕和圣诞树,要给3位12月出生的同学过生日,并和大家一起提前过圣诞节。

联欢会一开始,孩子们有些害羞,不过简单的自我介绍后,孩子们和南京来的新朋友亲近起来。

“祝哥哥姐姐生日快乐。”来自夫子庙小学一(5)班的宋相宇小朋友带来两个鲜奶蛋糕,切好分给哥哥姐姐们。小寿星汪磊超开心地说,这是他第一次吃生日蛋糕。

庆祝完生日,孩子们一起玩游戏、装扮圣诞树、秀才艺……山里的孩子们多才多艺,7位同学先后上场唱歌。两位阳光帅气的男生汪磊超、石磊演唱《青春之歌》,汪晴、罗燕、尹佳慧3位女生演唱了筷子兄弟的《父亲》,把全场气氛带入高潮。留守的孩子很懂事,虽然父母不在身边,但他们明白,父母也不舍得离开,他们在外面也很辛苦。

“一年只能见到爸爸一两次,我特别想他。”罗燕说,“上一次见到爸爸是国庆节,再上一次是过年,每次他都给我带巧克力,给我买新衣服……”说到爸爸,罗燕的眼里洋溢着快乐,可转身又流下眼泪。“我想对爸爸说,今年过年早些回来。”不少爱心人士感动落泪。



孩子们调皮地往脸上抹蛋糕

### 选择

#### 种田收入低,外出打工又不放心孩子

傍晚,爱心车队载着部分孩子回家,其中有不少孩子已经快一个月没回家了。上初一的余佳豪半个月没回家了,他家离学校有5公里山路,每次回家,他都要走一小时。回家前,得知爸爸妈妈都在家,余佳豪特别开心。“爸爸上山去了,好不容易才回来一次。”

因为妈妈患有严重类风湿,四肢关节变形,家里只有爸爸一个劳动力。入冬后,为了多挣钱,余佳豪的爸爸就进山当伐木工。“干得好,最多一天150元,要是没活干,就只好在山里白呆一天。”余爸爸说,在家附近,冬天只有上山才有活干。

今年夏天,余爸爸在村里承租了30亩稻田,可今年山里缺水,余爸爸和余妈妈忙活了3个多月,买水泵打水,每天取水灌溉抗旱,田里收成只能维持本钱。这给第一次承包稻田的余爸爸很大打击,“明年可能还是要出门打工,在家种地只能望天收。”余爸爸说,但他看到儿子的奖状贴满了半壁墙,又犹豫起来,“我走了,家里就没人照顾,他妈妈身体不好,我不放心。”

余爸爸说,自己上完五年级就辍学了,他不想让儿子也吃没文化的苦。“考上大学,走出大山,我们就安心了。”

#### 乡村学校需要更多帮助

叶东文校长介绍,去年苏红小学和初级中学合并成为苏红学校,在办学条件上还需改善。此外,“孩子如果考上县城的重点高中,学费、伙食费加上寄宿费等,对农村家庭来说是一笔不小的开支。”

如果你愿意帮助这些家境贫寒、品学兼优的孩子,请拨打快报热线96060。

## 快报高校爱心联盟志愿者、明星、五星级酒店工作人员,一起在寒冬中传递温暖 500多名大学生参与送餐 “值班表”排到明年3月底



傅程鹏为环卫工送去围巾、手套 现代快报记者 施向辉 摄

### 给环卫工送早餐 期待您的加入

上周末,我们给7个垃圾中转站的200多位环卫工送去了早餐。如果您也想为环卫工献一份爱心,欢迎拨打现代快报热线96060,或者登录现代快报网钟晓敏爱心工作室(www.xdkgb.cn),在相关帖子后留言,加入我们。

### 快报高校爱心联盟志愿者,捐出自己的早餐

“温暖早点到”活动启动以来,受到社会各界的关心。南京审计学院、南京林业大学、南京师范大学、南京工程高等职业学校、南京航空航天大学、南京体育学院、南京农业大学、南京晓庄学院、南京铁道职业技术学院、南京信息职业技术学院等十多所高校,500多位大学生志愿者都申请加盟这项活动。快报钟晓敏爱心工作室给大学生志愿者排了一个“值班表”,从活动开始第一天,到2014年3月底,每个周末都有不同“爱心小分队”给环卫工送早餐。

南京工程高等职业学校对接的是麒麟门街道垃圾中转站,这个站点有70多位环卫工,为了让大家吃上热腾腾的早餐,该校青年志愿者协会志愿者5点半就起床了,在学校准备好早餐,天蒙蒙亮就出发。考虑到环卫工7点多才能赶到垃圾中转站,为了让他们早点吃上早饭,志愿者们3人一组,直接到大街上给环卫工送早饭。

我们也为每位志愿者提供了“一人3.5元标准”的早饭,按照每次活动的人头数打入他们的支付宝账户。可钟山学院的志愿者表示,要把早餐费全部捐给环卫工人。志愿者朱铭对记者说,参与活动后,才知道环卫工人这么辛苦,所以想通过捐出早餐费的方式,向环卫工人表达敬意,“我一提,同学们都赞成。”

### 五星级酒店,包下一个站点的爱心早餐

14日清晨6点半,记者赶到闰查营垃圾中转站时,意外发现很多“生面孔”。一问才知道,他们是状元楼大酒店的员工。

“看到现代快报报道给环卫工送早餐的活动,我们觉得非常好,很想参与进来。”状元楼大酒店副总经理周跃来告诉记者,他们给环卫工们带来了状元大肉包和豆浆。“这个包子好,皮薄肉多。”53

岁的环卫工韦大妈给出“好评”。“你们喜欢,以后我们每个周末都来送。”周跃来说。

昨天,周跃来再次和员工们给闰查营垃圾中转站70多位环卫工送去早餐。他告诉记者,已经有近100名员工报名加入送早餐活动。“我们排了班,组成8个爱心小分队,以后每个周六周日都到这个站点来送早餐。”周跃来说,他们还做状元粥、状元烧麦、状元麻团,以后会换着花样给大家送早餐。

“我们真是有口福了!”环卫工人们笑得很开心。

### 9岁小朋友带来小伙伴,一起做义工

“温暖早点到”活动开展以来,9岁小朋友姜子杰踊跃参与。这一次,他还带来了一位小伙伴——同班同学许峻茂。“我送5份了。”“我送7份了。”两个小兄弟还在现场比拼送餐速度。

许峻茂的妈妈李贽说,听说姜子杰参加了这个活动,许峻茂也想来。平时周末都要睡懒觉的,因为要参加活动,竟然不用喊,自己一早就爬起来了。

“谢谢宝贝!”环卫工人张其芝接过许峻茂送来的早饭后,摸摸他的头。许峻茂被表扬后,更有热情了,飞快地跑去拿下一份早餐。李女士表示,还会继续带孩子参加活动。

### “特种兵”给环卫工送来围巾、手套

昨天7点左右,《我是特种兵之火凤凰》中雷电突击队副队长“陈应天”来到闰查营垃圾中转站。这一“突发状况”,记者事先并不知道。

“陈应天”的扮演者傅程鹏是来献爱心的,他给环卫工人送来围巾和手套等暖冬物品。细心的他,将每份礼物都装在好看的格纹手袋里。傅程鹏告诉现代快报记者,礼物代表了他对“城市美容师”的敬意和感谢。

“真的没想到,太感谢了!”环卫工人们接过“特种兵”的礼物后,高兴地将围巾围上,互相打量。